ATAAOXH HAEKTPOMAI'NHTIKQN KYMATQN

TYIIOAOI'TIO

METAAOXH XTON EAEYOEPO XQPO

BAXIKA MEI'EOH - I'ENIKEX XXEXEIX

daockn TayvTa dtddoong twv H/M kopdtov 6to péco

c[m s'l]

-1
msS

dtadoong I'oa tov aépa: ¢ = 3%x108
Xuyvotnto Aettovpyiag Levéng f ([MHZ] n [GHz])
Mnkog KOpatog Asttovpyiog A= f [m] ([c]=ms™, [f]=Hz)
Képdog kepaiog ekmounng we mpog v wotpomiky kepoia | &, (KaBapdg apBuoc)

G, =10logs, [dB]

Képdog kepaiog AMyng wgs mpog v 16otpomiky kepaio.

e (KaBapdc apBpoc)
G, =10logs, [dB]

Metadidopevn 1oy0g amd TNV KEPOio EKTOUTNG Wr[W]

[TpochapPavopevn 16y0¢ and v Kepaio Ayng Wr [W]

Evepyoc empdvelo kKepoiog EKTounng A7 [m?]

Evepydc emodvela kepaiog Ayng Ag [m?]

Andotaon (evéng (amdotaom kepoidv moumoy — 6éktn) | d [m]

Evpoc {ovng cuyvottov B [Hz]

>100epd Boltzmann k=1,38x10" Joule K™!

Andivtn Beppokpacio T[K]

Oeppoxpacio kepaiog, OEKTN T, , Tr [K]

(Beppokpacia g avtiotaong aktivoBoriag kepoiog yio

OUEANTEN OVTIGTOOT] OTWOAELDV)

Agikmnc BopvPov déKktn NF <1+ T—]If

( (SNR),p: MOYOG onpotog mpog B0pvPo oty £16060 TOL dEKTN (SNR),
(SNR),..i: MOy0g ofjportog pog B0pufo oty €060 Tov dEKTN ) =7

(SNR),,

Boown andAeio petddooong

L,= 1010g(47;d ) =122+ 20/og d — 20log A [dB]

([d]=

ArdAelo petddoong otov ehedbepo xmpo | L =Lg —

Gr—Gp =
=122+20logd — 20log .— G, — G, [dB]
([d]=km, [A]=cm )

Méyiotn andeTaoT HETAO00NG

‘w !/T e/R WT , ,
Y, = . , OOV Wy yuin M EAAYIOTN
47[ WR min

160G GTOVG OKPOOEKTES TNG KEPALOG ANYNMG

E&iomwon Friis (E€lowon petdooong otov
erevBepo ydpo)

Wy=W,-

Ay _

drd’ B

ATAR
T’ }L,Zdz

km, [A]=cm )




2 ATAAOXH HAEKTPOMATI'NHTIKON KYMATON — TYTIOAOI'TO

E&lowon radar yia 1cotpormikn avixloon
NG TPOCTITTOVTOG EVEPYELOS OTO TO
OVTIKELUEVO TTOYO

G, s bmov s 1 , 5 ,
— I =K b6mov s M eyrdpoia diatouri
(47[ )3 d, 'd 2 ’

pavTap Tov aviikeuévov-otéyov [m*] ko di, da
OVTIGTOL(O Ol ATTOGTAGELS TOV GTOYOV Ad TNV
KePailo EKTOUMNG KoL TNV Kepaio ANyng

A, A, A

R* target

(2 )’

EMPAVELD TOV OVTIKEWEVOV-GTOYOV

W,=W,

W,=Ww,- OOV Aarger M EVEPYOG

Eupéreta radar (Méyiotn andctoon
aviyvevong oToYov)

1
5,50 W, )
max 3
(47[) WR,min

d =

W5, 57\

max

O€KTN

(47)’ kTB(SNR)

Mot onpatofopvPikn oxéon oty €160060 TOV

Onov (SNR)inp,min M

inp,min

ATAAOXH XTO I'HINO XQPO

BAXIKA MEI'EOGH - I'ENIKEX XXEXEIX

Ddaockn TayvTa dtddoons twv H/M koudtov oto péco
duadoong

c[m s'l]
['a tov aépa: ¢ = 3x10°m s

Xuyvomra Asttovpyiog Levéng

f([MHz]  [GHz])

Mnkog KOpoTog Asttovpyiog

A =§ [m] ([c]=ms”, [f]-Hz)

Képdog kepaiog ekmopmng we mpog v wotpomikn kepoia | &, (kabopog opBuoq)
G, =10logs, [dB]

Képdog kepaiag AMYng wg mpog v 160tpomikn Kepaio, & (KaBapog opBLdg)
G, =10logs, [dB]

Metaddopevn 1oyvg amd TNV KEPOio EKTOUTNG Wr W]

[TpochapPavopevn 1oy0¢ amd v Kepaio AMyng Wr [W]

Amootaon (eHéng (amdoTaon Kepou®V Toumon — 0éktn) | d [m]

Amootaon onueiov g dtadpoung g Levéng amd ™ d) [m]

Béom ekmopunng 610 £00.p0g

Amootaon onueiov g dtadpoung g Levéng amd ™ dr [m]

Béomn Myng 6to £50p0¢

"Yyog kepaiog ekmounng / Aymg and 1o £0apog hry , hg[m]

Axrtiva e I'mg

a=6370 km = 6,37x10° m

AmAexTpikn 6tafepd TOL £6G(POVG

e=g¢, [Fm']

Ayoyomta Tov £64povg

o[Sm']

Muyadikn dSiAeKTpikn otafepd TOV £6GPOVG

, . O
e =¢g)le +J
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KYMA EAA®OYX
Tevikn ékepacn yia to nhektpikd nedio: E = E, (1 +RDe ™ +(1- R)Ae‘j")

e £, =

N7
d

L (a\éroc)

Awpopd paong Aoy dtapopds S1adpopng
arn’ evbeiag — avakAOUEVOL KOLOTOG

_ 2nd

h, + h,
A d

A

] +1+\/[M] +1 |[rad]
d

, 4rch.h
(loyvetyww f>30 MHz) | M, av d> S(hT + h, )Z A=—TL2F [rad]
’ r . . -1 hT +hR
I'ovia tpéonT®OoNG 0T0 £301POG HETPNUEVY | W =tan ————
vEPavm Tov opilovTa -
+

AV w oA pkpn: y = % [rad]
Zvvaptnon andofeong F =1+RDe ™ +(1—R)4e™

Av R =-1, 16te: ||F| =2|sin g‘

Av R = -1 ko gmmhéov 4 < 20°, torte: ||F || = A

KYMA XQPOY
E,=E,(1+RDe )

2VVTELECTNG AVAKAOON G GTO £001POG

_siny —\(z, — jx)—cos’y

a) opi{ovrio méiwon R, =
siny/+\/(sr — jx)—cos’y
o _ (&, = jx)siny =\(e, = jx)=cos’ v
) kotoxopopn moiwon R, = -
(2, jx)siny +(, = jx) - cos’y
o o
g y=——=18-10" - —
" /
, ) , 4 siny , _ L
Kpumpro tov Rayleigh yio ™ Astdmra g | J = — [rad] , 6mov & 1 oMK aOKAGY

YAWVNG EMPAVELOG

TOV OVOUIADY TOL £6APOVE MG TPOS TO LEGO VYOG
™G YNNG Emeavelog [m]

Av 0 <0,1, to £€dagog etvar Aelo

Av 0> 10, 1o €d0pog elval avOUOAO

. A
Av & siny < 6’ 0 CLVTEAECTNG AVAKANOTNG
ghattdverol Katd to pood (R'=0,5R)

. A
Av & siny < 7 0 GLVTEAECTNG OVAKANOTG

ehartaveror katd 90% (R'=0,IR)

2UVTELESTNG AmOKAONG

2d,d,

1
D=|1+
|: a\h, + h,

2
] <1 (=637 Mm)
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KYMA ENNI®ANEIAX
E_=E,(1-R)4e™

-1

2UVTEAECTNG ATOCPECTG KOLOTOG A= 5 omov
EMPAVELAG 1+ —Z (siny +z)’
2
\e—cos Ty . .
——————— Y10 KOTAKOPLET TOAWOT)
zZ= &
\e—cos>y Y oploviia momon
e=¢, — j60io
daockn otabepd b=tan™ I+e,
X
., rd
AplOuntikn andctoom p= Tcosb
X
2+03
2UVTEAECTNG ATOGPECTG KOLOTOG A=A, = —172 Yo b < 5°
emeavelag katd Van der Pol (spmeipikéc 2+p+06p

GYECELS)

5
A= 4 —e® smb\/: Yo KGO b

2UVTEAECTNG AOGPECTG KOLOTOG
EMPAVELNG (AVOAVTIKEG EKPPACELS)

A= B0 g b < 50 ko p < 4,5

Yo b <5°xoup =>4,5

2p-3/7

OIITIKH EITA®H

2uvOnkn Bedpnong enimedng / cOUPIKNG
s

d<3%

7

[/I=MHz : n yn ot dwadpopr| g Levéng

Bewpeitan enimedn

80

d>—,
V7

[/I=MHz : ) yn o dwdpoun g Levéng

Oempeiton ceapkn

A16pBmon Hyovg FL d?
KEPOLAG EKTOUTHG hy=h,——=h, —
2a 12, 74
Kepaiog Ar hy,=h 4 =km )
poog AMyng R RT 5, R 1274
o . . L hy + Ry,
Tovia TpéoTTmong 6T0 £8090G petpnuévn | w = tan ™ ———=~
vaEPAvVE TOL opilovta
Av y moAD Kpf: v = hy y By *hy [rad]

ZVVTEAECSTNG ATTOKAIOTG

D:[H

aih} +h, )

2
2d,d, ] <1 (a=6,37 Mm)
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Alopopd pacong AOY® S10popas d1adPOUNS
ar’ gvBeiag — OVOKADUEVOD KOUATOG

(1oyver ywo /> 30 MHz)

' \2 , rN\2
o2 (kY (k)
P d d

Arch, h,

f,av d >5(h, +h): A= [rad]

Méyiot andotaon (evENG ONTIKNG
ETOPNG

dzs,max = \/%(\/E + \/E)
dy e = 35701y + 1y ) [km] ([ [r]=m )

Axtiva mpdng {dvng Fresnel oe opiouévn
Oéon mavw oty dradpoun e (evéng

did,

r= , OToL d},d, Ol ATOCTAGELS TOV

Bewpodevov onueiov amod TIC KEPOIES EKTOUTNG —
AMymg avtictorya

T'ovia mepibiaong

0z : M Yovio petagd 10V TPOSTITTOVTOS GTO EUTOSI0
KOULOTOG KOl TOL OEVTEPOYEVOVG AMOY® TEPIBAaONG
KOHOTOG

Svuminpopatikn eEacfévnon og Tpog Tov
erevBepo ydpo Adyw mepiBraong emt
aunpov eumodiov

BA. oynua oty emdpevn oceiida [1]

AmdoPeon Tov KOUOTOG EMPAVELNG AOY® A= (:’62 [dB km™]
nepiBloong kot dtabraong oto younid Vi
CTPOUATO TNG ATHLOCPALPOG
SOUTANPOUATIKEG ATOAELES AOY®
nepibloong enl cpaptkov eumodiov R
Y10 Aglo GQoptd epmddio Ay,, =117a, 7[7 [dB]

Y10l AVOUOAO GOAPIKO EUTOIO

Ay, = 7,5amf% [dB]

OOV R M KTV TOV CEUPIKOD EUTOOI0V

Zopminpopotikh anocPeon og apogtov | A, =17+ 3602610 [dB]
£1.£90£po yOPo Loyo mepidloong mhvm a”i
Aeia K K j
o Ao Kou opoupixy emedvewa g I'ng A, =17+ (),7339(10 (B ( [d.].[a]-km. [{]-m )
A
OToL d, TO TUNHA TNG amdoTao™G (EVENG EKTOC
0paTOTNTOG
260

ZOUTANPOUATIKES OTDOAEIEG AOY®
nepiBhaong ent cearptkov AdPov

=" [dB km'], 6mov R 1 axtiva Tov
ARL

cQa1pkoH AOpov

d,lopog

SOUTANPOUATIKEG ATOAELES AOY®
nepiBhaong yuo évav pé€co THmo £36.PoVG
(oVte ayunpd 0vTE GTPOYYLAO EUTHO10)

A, = —20% —10 [dB], 6mov 4 1 andotaon g

KOPLENG TOL EUT0diov amd TOV OTTIKO AEoval
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-10

-12

-14

-16

-18

-20

-22

-24

-26

Ay (dB) Nl

I —

2
hy
r

hy > 0 : m xopven Tov gumodiov sivar kGt amd Tov onTikd GEova Tg LevEng

hy <0 :nxopven Tov gumodiov eivar Thve omd Tov omTikd GEova g LevENG
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TPOITIOX®AIPIKA KYMATA
Tpomocpapucdg deiktng K, 0,5 <K <5 og ovovipOeig ovvOnkeg
K=4/3 : avtictoiyei 610 50% 0L YPHVOL
K=1 : avtioToryel 610 99% 10V YpOVOL
Agixtng o140Aaong n
AdracTikOT T N =(n—-1)-10°
Tpomomompévog deiktng d1a0Aaong h .
( h: dyog amd v emedaveio e I'ng) M=\n-1+ ol 10
[Ipdtunn atpdsEopa K=4/3
ATHocQopIKY| Tieom P=1013 mb=1,013x10° N m™
Amolvun Bepuoxpacio T=288K
Mepkn| wieon vopaTudV e=10mb=10° N m?
gzwgzzn an6cTact Levéng onTikng d, o =N2Kalh, +h;)
Ay s = 4120y + [y ) (k] (] Ph]m)
A16pBwomn vyovug PE d>
Kepaiag exmop h, =h, ———=h, ——'— [m] ([di]=km
paiog ekmoumig r =t = 12’74[]([1] )
d; d;
Kepaiog A hy=h, ——2=h, ——2— [m] ([d,]=km
paiog ANymg R == = 12’74[ 1 ([da2]=km)
i , , ' dle
TUYOVTOG oMpEeiov 6TN Sadpoun h =h+ ke [m] ([d]=km)
g Cedéng *
Zuvtedeotig omdKAong D=1+ 2dd, |* <1
aih} +h, )
TPOIMOX®AIPIKOYX KYMATOAHI'OX — TPOITIOX®AIPIKH YXKEAAYXH
, , , 0,085 , ,
Mnkog KOLOTOG ATOKOTMNG Ae = T [cm], 6oL A, TO YOG TOV
TPOTOGPULPLKOD KLULATOS YOV Vhe
Kopatodnyov [m]
T'ovia cxédaong: n yovia peta&d tov 1000 h—h.  ho—h
GEOVOL TNC TPOCTITTOVGHS SEGUNC GTOV 0= Ko (2d~d, ~d,)+~ p S+ p *[mrad]
1 2

Oyko okédaong kot TG devhuvong 6mov
Bewpeiton n okédaon

omov Ay, h, o VYN EUTOSIOV KOVTE OTIG KEpaieg
EKTOUTNG Kot ANynG avtiotoryo ( [d]=km , [A]=m )

Av 1 (e0én yiveton méve omd dhaooa: (A = 0)

0,157 , 0,560
0= X d— 7K (\/E+\/E) [mrad]

[Tukvétta 16y00¢ 61N 6o oKEdONG

w,.%,
4rr20*
NAEKTPOUOYVNTIKNG OKTIVAG amd TV Kepaio
EKTTOUTNG MG TO KEVIPO OKEOUGNC

PO) = [W m™], 6mov 7, TO UAKOG TNG
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I'ovia Tapatipnong Tov OYKov oKESUONG

2d
a, = W [rad]

Andreteg okédaong (tomog g ITU)

L. =83+0570+10log f —0,2N [dB]

([f]=mrad , [f/][=MHz)

trsc

YuvoMKéc anmAeleg oVLEVENG Le TO HEGO
(1e Tov Hyko okédaonc) (tomog g ITU)

L — 0’0760,055(G,+GR) [dB]

coup

IONOX®DPAIPIKA KYMATA

®optio nrektpoviov (amOAVTN TIUN)

e=1,6x10"°C

Méa niektpoviov

me=9,1x10>" kg

AmAexktpikn otabepd erevbBepov xdpov

¢, =885x107"* Fm’

[Tukvétta nAektpovinv N[m?]
Ioodvvaun oyetikn dnAektpiky| otabepd g =1- 8f1]2V ([N]=m™, [fI=Hz)
ZuyvoTNTo TAGGUOTOG f, = N [Hz]

Iood0vvaun oyetikn dSinAekTpikn| otabepd
otV TEPITTWON OedPNoNS GLYKPODOEWY TWV
NAEKTPOVIWV TOD TAGGUOTOS LE CALOL
OOUATIOLO. EVTOS AVTOD

Evepyog ayoyipndmmra mAAGLoToS

g, =¢, +je,

, Ne*
e =1-— KkoOapoc apldud
, mego(%zfzﬂz)( pOg appog)

Ne’v
me(47r2f2 +v2)

[Sm™"]

O-pl = 27Tf;("08r =

l'ovia tpécTT®ONG KOHOTOG EMML
LOVOGQAIPIKOD GTPOOTOS

Méyiom tiun

®o , LETPNILEVN OO TNV KAOETO OTNV EMPAVELD
TOL 10VOGPOPIKOD GTPOUATOS GTO GNUELD
aVAKAOONG
. 4a , ‘
Pomax = Sin~ ——, h: Byog Mg Phong Tov
’ a+h

OVOGPOLPIKOV GTPOUOTOG OO TNV EMPAVELL TNG
I'ng

Agikng 0140A00MG GTPMOUATOG

n= 1_81]2\7: 1- Q
'/ V S

Av f?>>8IN, n —1
Av f2 < 81N, neC

([N]=em™, [f]=kHz)

2oyvOTNTa AMOKOTNG 1 KPIGIUN GuYVOTNTO
GTPOUATOS

fe =9N
GTPOUATOG

Av f<fc, to xOua kabetng TpdonTmong Oa
avokiaotetl kot Bo emotpéyel otn I'

Nipax : HEYIOTN TUKVOTNTO € TOV

max
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Méy16tn ¥pNGYOTOMGIUN GUYVOTITA
(maximum usable frequency)

Je

cos ¢,

MUF =

BéAltiom) ovuyvotta Aettovpyiag (fréquence
optimum du travail)

FOT =085- MUF

YmoBetikd Ko oTpdUOTOG Ao TNV iy = d
emeavelo g I'mg 2tan g,
Méyiotn duvar andcTAcT] LOVOSPOIPIKNG d= 20{[—— ﬂ)— sin™ ¢ cos 8 ] [m]
Cevéng oe opaipikn ynivy empaoveio, a+h,,
d,. =2acos” ¢ [m]
o+ hvirt,max

Kpioun cvyvomra tov otpopatoc E
(tomor tov CCIR)

(foE)" =(92+35cos )1+ 0,0094® )cos y, )" -
(cos x)** ,0>32°

(f-E)" =(23+116cos )1+ 0,0094d fcos y,)" -

(cos y)*" 0 <32°

omov:

0 : yeoypaed TAATOG TG VT OYIV TEPLOYNG

X - M peonuPpwvn Ty g Cevibag yoviag y Tov

"Hlov

m, =0,11-0,49cos 0

m, =—-193+192cos 0

® =P —66, ue d* 1 porf Tov NALaKoD HopvoL

ota 10,7 cm

Kpioym cvyvoémta tov otpopartog Fy

foF = (4,3 +0,0 IR)(cos ){)0'2

OToV:
x M Ceviba yovia tov 'Hiwov
R 0 ap1Buog TV nAlokdv knAidwv

Biproypaepio:

[1] Kovpng Zrapdriog Z., Xroryeio Ocswpios Kepouwv ko Aiadocews HAsktpouoyvntikav
Kovuorwv, Exddoeig Zntm, Osccarovikn, 1985

[2] Duwwpng lobvwvng I., Ercaywyn eic v Oswpiov tov Kepoiav kar v Aigdoaty
Hiexrtpouayvnrikav Koudrwv, Exdoodoelg Zehovvtog, Abnva, 1975
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